Prova parziale di MATEMATICA 171

11 Aprile 2017

Cognome: Nome:

Matricola:

e Giustificare adeguatamente le soluzioni e riportare i calcoli.

Non e consentito consegnare fogli di brutta.

Esercizio 1

Risolvere con 'eliminazione di Gauss il sistema lineare:

T1+ 2w — 23+ 14 = 2
T, + 329 +2r3+ 14 =3
2l‘1+3l‘2—5l‘3+21‘4:3

Tempo suggerito: 20 minuti
Punteggio: 15 punti




Prova scritta di MATEMATICA IT 11 Aprile 2017

Cognome: Nome: Matricola:

e Giustificare adeguatamente le soluzioni e riportare i calcoli.
Non e consentito consegnare fogli di brutta.

Esercizio 2

Sia U lo spazio reale R? e sia V lo spazio delle matrici 2 x 2 definito sul campo R, con le usuali
operazioni di somma e prodotto per uno scalare. Determinare se I’applicazione f : U — V definita

da: )
a
f(a,b,c) = ( b c )
¢ un omomorfismo.

Tempo suggerito: 20 minuti
Punteggio: 18 punti



SOLUZIONE 1:
Applicando il metodo di Gauss alla martice completa si ha:

1 2 -1 1 2 1 2 -1 1 2 1
13 2 1 3 o R Ra, 01 3 0 1
2 3 =5 2 3 R3—R3—2R, 0 -1 -3 0 -1 R3«+—R3+R2 0

per cui a ritroso si ha 4y = s;x3 =t;20=1—-3t;21=2—-2(1 —-3t)+t—s=Tt—s

SOLUZIONE 2: L’applicazione f conserva la somma:

o [ a b a b\ (a+d b+ \
f(a,b,c)—i—f(a,b,c)—(b C>+(b/ o = b+ e+ =

=fla+ad b+ V,c+ )= f((a,bc) + (V)

L’applicazione f conserva il prodotto per scalari:

f(k(a,b,c)) = f(ka, kb, ke) = ( 'ZZ Zi’ ) = k( Z lc’ ) = kf(a,b,c)

quindi f € un omomorfismo.
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